

# 安阳市残联领导来我市调研

本报讯（记者贾定兴）3月10日，安阳市残联党组书记、理事长殷海滢一行11人，就康复体系建设、残疾人就业创业、困难残疾人意外伤害保险等工作到我市调研交流。市残联理事长李开贞，党组成员、副理事长范红艳陪同调研。

在市残疾人康复教育中心，殷海滢一行边听边看，详细了解了我市成功加入中国康复研究中心医联体成员单位后，全面优化整合医疗、教育等资源，积极打通为残疾人康复服务

“一站式”解决各类残疾儿童康复、入托、入学等问题，并深入调研市残联如何充分利用信息化技术融合，在打造残疾人智慧综合服务平台和辅助器具服务平台，提升残疾人辅助器具适配保障和服务水平等方面举措；在人民路康复社区医院、太行路康复社区医院，殷海滢一行对我市紧紧围绕“人人享有康复服务”目标，着力打造四级康复服务体系建设，成功创建省级盲人保健按摩旗舰店，不仅有效促进了盲人保

“最后一公里”进行调研。殷海滢一行还到我市省级盲人按摩品牌旗舰店——力道盲人保健按摩中心和郭医堂盲人保健按摩店，对残疾人就业创业工作进行调研，详细了解按摩店的运营管理、服务设施、工资待遇等情况。当得知盲人按摩师在这里通过稳定就业，给他们的生活等方面带来巨大的变化时，大家一致认为

就为困难残疾人购买人身意外伤害保险、提高抵御意外风险能力工作，安阳、焦作两地残联在随后的座谈会上畅所欲言，针对如何更好促进残疾人事业发展进行沟通交流。

座谈中，殷海滢对我市通过加入医联体打造“康教医”

健按摩行业平稳健康发展，还有利于帮助更多残疾人通过自食其力，用勤劳的双手实现人生价值，极大地推动了残疾人实现高质量创业就业的发展。就为困难残疾人购买人身意外伤害保险、提高抵御意外风险能力工作，安阳、焦作两地残联在随后的座谈会上畅所欲言，针对如何更好促进残疾人事业发展进行沟通交流。

座谈中，殷海滢对我市通过加入医联体打造“康教医”

本报讯（记者贾定兴）3月14日，全省残联维权工作会议召开。会上，市残联党组书记、副理事长杜娟以《法律援助 守护“特别的你”》为题，从积极主动介入、强化部门衔接、形成多元合力、优化服务流程、强化跟踪回访5个方面，介绍了市残联与市中级法院、市检察院、市公安局、市司法局携手共护残疾人权益实践经验。

据了解，市残联高度重视残疾人群体的权益保障问题，通过“迎进来”和“走出去”的方式，与残疾人面对面交流，借助手语翻译、文字书写、电子辅助工具等，最大限度掌握残疾人法律服务需求，针对残疾人反映的相关情况举一反三，组织到全市吸纳残疾人就业较多的企业开展为期一个月的“助残发声”法律援助进企业活动，让残疾人和用人单位能够精准掌握残疾人就业和生活保障等方面遇到的法律问题，为后续援助工作奠定坚实基础。

市残联还积极与市人大常委会、市政协相关专门委员会沟通，建立了常态化沟通联系机制，通过市两会期间人大代表建议和政协委员提案，及时反映残疾人所想所愿，表达残疾人利益诉求，推动残疾人权益保护突出问题的研究解决，并主动与市中级法院、市检察院对接，研究制定了《关于建立检察公益诉讼与残疾人权益保障协作配合工作机制的意见》，聚焦残疾人康复服务、教育培训、劳动就业、文化体育活动、无障碍设施、社会保障等方面问题诉求，建立专项联动工作机制，共同维护残疾人合法权益，促进残疾人公益保护。

在优化服务流程上，市残联坚持以残疾人需求为导向，进一步降低法律援助门槛，压缩中间环节，优化办事流程，压减办理时限，努力做到应援尽援。开通“绿色通道”，对残疾人法律援助申请优先受理、优先审查、优先指派。大力推动法律援助服务平台建设，形成纵向以各县（市、区）法律援助中心为枢纽、乡镇（街道）法律援助工作站为支点、村（社区）法律援助联系点为辅助的工作网络，横向与司法、公安、法院、检察院等部门紧密联系的工作格局。

此外，市残联还建立了完善的跟踪回访制度，通过跟踪回访，促进残联不断改进工作方法，进一步增强工作人员的责任意识，推动残疾人法律援助服务向更高水平迈进。

# 市残联在全省残联维权工作会议上作经验交流

## 温县残联全面优化残疾人证办理服务

本报讯（记者贾定兴）“现在办个残疾人证真方便，填表、鉴定、照相都在这儿，一会儿就办完了，还不用花钱。”近日，在家门口享受贴心的残疾人证办理服务后，温县温泉街道东梁所村的张大爷感慨地说。

为进一步提升残疾人政务服务质效，切实解决残疾人证办理过程中出现的实际困难，真正实现残疾人证办理“一件事一次办”，今年年初以来，温县残联通过优化办证流程、缩短办理时限、提升服务质量，打通服务残疾人“最后一公里”。

“一站式”服务更高效。温县残联与残疾评定机构开展深度合作，在县残联设立联合办公点，实现残疾人证办理的“一站式”服务。残疾人只需到县残联，即可完成申请、评定、拍照、资料提交等全部流程，无须在多个部门之间来回奔波。这一举措大大缩短了办证时间，提高了办证效率。

创新服务更便捷。针对残疾人拍照难、费用高的问题，温县残联专门购置了专业的照相器材，为残疾人提供免费照相服务。残疾人无须再前往照相馆，现场即可完成照片采集和打印，不仅节省了时间和费用，还避免了因照片不符合标准而导致的重复跑腿。

上门服务更贴心。对于行动不便的残疾人出门难问题，温县残联组织工作人员和评定医生坚持每周抽出一天时间，上门进行残疾评定、拍照和资料采集，实现“零跑腿”办证，让服务更有温度、更具人性化。这些优化措施，不仅提升了残疾人证办理的效率和便捷性，还体现了对残疾人群体的关心和关爱。今后，温县残联将继续以残疾人需求为导向，不断完善各类服务，让残疾人感受到更多的温暖和便利。

## 善行中原——“梦想的书架”助力乡村振兴 公益项目走进温县武德镇村小学

本报讯（记者贾定兴）3月11日，由河南省残疾人福利基金会与河南中原消费金融股份有限公司联合发起的善行中原——“梦想的书架”助力乡村振兴公益项目走进温县武德镇村小学。市残联党组书记、副理事长范红艳参加捐赠活动。

活动中，河南省残疾人福利基金会副秘书长吴柏萱与河南中原消费金融股份有限公司媒体公关负责人张雅

露代表捐赠方向该校捐赠图书334册，日化用品、儿童牙刷、维生素D滴剂等物资1053件，书架2个。

捐赠方表示，希望通过“梦想的书架”项目，让孩子们在阅读中不断开拓视野、增长知识、砥砺品格、陶冶情操，让阅读成为他们成长的阶梯，为他们打开一扇通向世界的亮窗，祝福他们在今后的学习中学有所成、前程似锦。

温县武德镇村小学校长对爱心单位的大爱善举表示感谢，并表示此次活动不仅充实了学校的教学资源，还让孩子们感受到了社会的关爱与温暖，爱心单位用实际行动助力乡村教育发展，点亮了孩子们的阅读梦想。

捐赠仪式结束后，河南中原消费金融股份有限公司还为同学们精心设计了美术互通小课堂。

## 武陟县残联组织残疾人游览黄河文化馆

本报讯（记者贾定兴）3月7日，武陟县残联组织残疾人游览黄河文化馆。这是该残联落实文化进残疾人家庭“五个一”活动、丰富残疾人精神文化生活的具体行动。此次活动，有60名残疾人参加，让大家在了解黄河文化、治黄历史的过程中，收获知识与快乐，感受社会的关爱与温暖。

从大禹治水的传说到底代治水

名家的卓越贡献，从古老的治水工具到现代先进的水利技术……在工作人员和志愿者的带领下，残疾人朋友通过丰富多样的实物、生动形象的图片以及逼真的场景复原，对黄河治理的艰辛历程和伟大成就有了更为深刻的认识。随后，大家一同观看了毛泽东主席视察黄河的纪录片，并表示从纪录片中不仅感受到了毛主席对人民的深厚情感，还

明白了黄河治理对于国家和民族的重要意义。

“这次活动真是太棒了。”一位参加活动的残疾人朋友激动地说，“以前我对黄河文化和治黄历史了解很少，今天通过参观，我学到了好多知识，感受到了我们国家悠久的历史和灿烂的文化。非常感谢武陟县残联组织这样的活动，让我们有机会走出家门，增长见识。”

## 沿黄高速三标:水稳基层试验段完成铺筑

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）3月25日，中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段三标项目水稳基层试验段顺利铺筑完成，这标志着项目施工迈出了关键一步，为后续大面积路面施工提供了坚实的质量保障。

此次铺筑的水稳基层试验段位于主线左幅K69+900-K70+227，长度为327米，宽度为16.165米，基层第一层为18厘米厚水泥稳定碎石，摊铺面积共计5205.13平方米，需要摊铺水稳936.92立方米，约2276吨。

为了确保基层试验段顺利摊铺，项目部组织开展技术交底及安全培训，明确摊铺工艺、质量控制要点及注意事项，确保施工过程规范有序。铺设过程中，严格按照标准化进行施工，科学有序组织摊铺与碾压工序的衔接，项目技术人员实时监

测摊铺平整度、压实度和厚度，确保各项指标均满足设计及规范要求。

中建八局承建的沿黄高速三标位于温县境内，全长27.763公里，总造价约20.65亿元。

今年年初来，项目部精心组织、科学安排，克服“三杆迁改”、土源紧张等难点，多方协调，想方设法组织人员进场施工，确保项目建设有序推进。该标段自开工以来，已累计完成产值11.3亿元，特殊路基处理、桩基、承台及系梁、悬浇梁、现浇梁、箱梁梁加工、梁板预制已全部完成，路基土方填筑完成83.1%，梁板安装完成89.5%、桥面铺装完成57.3%。今后，项目部将按照施工计划，加快施工路基、水稳和桥面系，推进项目建设进度，确保沿黄高速公路按期通车。



沿黄高速武陟至济源段三标项目水稳基层试验段顺利铺筑完成。

本报记者 朱晓琳 摄

本报记者 朱颖江

春季，万物复苏，迎来了公路养护的“黄金时间”。

3月24日清晨，身着橘色养护服的工作人员便忙碌起来，当天他们要完成文昌路的路面灌缝工作。“趁着现在把路面裂缝修补好，进入雨季后，就能有效防止雨水损坏路面。”一位养护工一边说一边完成手上的工作。公路养护对天气条件要求高，他们得赶在雨季来临前，完成所有养护任务。

这位养护工来自市公路事业发展中心养护工区李庄道班。班内的23名职工，凭借顽强的毅力和敢打硬仗的精神，被大家称为公路养护“铁军”。

该道班肩负着G207乌海线、S310长郡线等共计96.626公里路段的养护与保障任务，无论是日常的机械化养护作业、棘手的道路扬尘治理，还是紧急的应急保障服务，他们都全力以赴，在应急抢险中展示责任担当，在除冰清雪中展现“铁军”精神，在服务百姓中诠释为人民服务情怀。

多年来，李庄道班凭借出色表现，先后荣获“河南省交通运输系统工人先锋号”“河南省总工会工人先锋号”等称号，连续3年被评为“焦作市污染防治攻坚工作先进集体”。同时，该道班还涌现出“焦作市交通运输系统最美公路人”“焦作市三八红旗手”等先进个人。

这些荣誉的背后，是他们始终秉持“干在平常、抓在经常、融入日常”的工作理念，寒来暑往，从未有丝毫懈怠，只为给广大群众打造安全、畅通的出行环境。

面对极端天气，李庄道班总是冲在最前面。2021年“7·20”持续暴雨，我市多处路段出现险情。待王铁路桥下最高水位达5米，慢车道水位近2米，积水即将溢至铁路桥，危及铁路安全。在积水深、排水泵无法正常作业的危急情况下，李庄道班职工毫不犹豫地跃入1.6米深的积水中。他们手拉肩扛，将拖拽排水泵的平板拖车拉至最佳排水位置，并在水下艰难地对排水泵管道进行对接、安装。经过不懈努力，成功排除险情，不仅护佑了管养道路的安全畅通，还保障了沿线人民群众生命财产安全。

去年2月的低温雨雪冰冻灾害，同样考验着李庄道班。降雪伊始，该道班全体人员便自发从各处赶往工作地点，有人克服交通困难赶来，有人直接以道班为家坚守。面对坚硬如铁的路面结冰，大家毫不退缩，采用竖扎横铲的方式持续清理，为群众出行和物资运输筑牢保障，诠释了公路养护“铁军”“特别能战斗”的钢铁品格。

在日常工作，李庄道班利用养护道班场地，精心打造“爱心驿站”，依托“爱心驿站”，设立“春运”服务点、“三夏”服务点，为过往司乘人员和夏收机械驾驶员提供休息场所以及免费开水、充电等贴心服务。

2024年冬季的一个夜晚，一辆外地牌照面包车因恶劣天气被困，该道班班长张德财发现后，立即组织已下班的同事帮忙。他将司机安置在“爱心驿站”取暖休息，他带领同事把面包车从雪中拖出。面包车脱困后无法打火，张德财又帮忙联系维修人员修车。司机离开前，紧紧握着张德财的手，眼眶泛红，激动地说：“太感谢你们，焦作人真棒。”

这就是李庄道班，既有敢拼敢干、直面艰难险阻的铮铮铁骨，又心怀热忱，用细致入微的服务与守护，保障着每一位司机的出行安全。

# 市公路事业发展中心养护工区李庄道班的奋进之路

## 焦平高速焦荥段一标 沁河特大桥预制T梁架设完成

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）3月25日，由河南省公路工程局承建的焦平高速焦荥段一标沁河特大桥完成了80片50米预制T梁的架设任务。

焦平高速公路焦荥段项目全长35.288公里，其中河南省公路工程局承建的该项目一标全长11.783公里，包含两座收费站、

一个枢纽互通、一座特大桥。沁河特大桥是全线的一个关键控制性工程，桥梁全长1973米，双幅、单幅宽度12.8米，预制T梁80片，已全部完成；悬浇块共584块，目前已完成572块，完成占比97.95%，预计5月份将完成全部合龙段施工，10月份完成桥面铺装和护栏等工程施工。

今年年初以来，河南省公路工程局焦平高速一标项目部召开“吹响冲锋号、奋战春季黄金期”确保年度目标誓师大会，科学有序快速推进项目建设，施工过程中不断优化施工组织、人员配置、操作规程，制订详细施工进度计划，以日保周、以周保月、以月保季，迅速掀起施工大干热潮。

## 焦平高速焦荥段二标 济河大桥右幅桥面全部贯通

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）3月15日，由河南省公路工程局承建的焦平高速焦荥段二标济河大桥施工现场，随着右幅第五联桥面水泥混凝土铺装施工完成，实现了右幅桥面全部贯通，这标志着主线横穿省道S309南北方向全部贯通，缓解了省道S309车辆通行压力，确保道路车辆的通行安全。

济河大桥全长618米，双幅

通行，单幅净宽15.5米，2022年12月15日，济河大桥开始桩基施工，目前济河大桥下部结构及箱梁架设已完成，桥面铺装完成三分之二，防撞护栏完成四分之一。下一步，将完成剩余桥面铺装及护栏等施工。

河南省公路工程局承建的焦平高速焦荥段二标位于武陟县与温县境内，路线全长11.05公里，总投资11.03亿元。春节过后，为

了完成目标任务，第二经理部结合实际、多措并举，狠抓保障物资供应，配足生产资源，加强队伍管理、开展质量安全培训，以“开局就是决战，起步就要冲刺”的状态，抢抓施工有利时机，加速推进项目建设进度。该标段自开工以来，路基土方填筑完成83.49%，桥面铺装完成47.78%，已累计完成产值6.49亿元，占总投资的58.83%。



3月24日，位于温县境内的焦平高速黄河特大桥施工现场，河南省公路工程局的建设者们正在加紧推作业。

段玉明 摄